

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra speciální pedagogiky a logopedie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek vedoucí práce

Jméno autora	Kateřina VERNEROVÁ
Název práce	Realizace aktivizačních činností se seniory v pobytovém zařízení
Studijní obor	Výchovná práce ve speciálních zařízeních
Vedoucí práce	PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.
Oponent práce	doc. PhDr. Tibor Vojtko, Ph.D.
Rok obhajoby	2019
Rozsah práce: 45 stran vlastního textu	
Požitá literatura: 24 titulů odborné literatury + 3 internetové zdroje včetně legislativy	
Přílohy: 2	

Hodnocení obsahové struktury práce:

zhodnocení tématu práce:

(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)

Práce je zaměřena na cílovou skupinu seniorů, kteří žijí v pobytovém zařízení. Autorka se rozhodla připravit pro ně a následně s nimi realizovat aktivizační činnosti. Na základě vlastní zkušenosti pak vyhodnocuje specifika práce se seniory a ověřuje, jak jednotlivé aktivity přijímali a hodnotili samotní senioři. Práce je prakticky využitelná a přínosná pro potřeby speciální pedagogiky.

zhodnocení cílů práce:

(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5–10 řádků)

Cílem práce je připravit aktivity, které budou vhodné pro cílovou skupinu seniorů, budou respektovat jejich specifické potřeby a bude je možné využít pro aktivizaci seniorů v rámci jejich pobytu v Domově pro seniory u Pramene v Lounech. Stanovené cíle BP studentka naplnila.

Zhodnocení metodologické stránky práce:

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>		ne	
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>		ne	
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

Zhodnocení formálních kritérií práce:

Užití předepsaného rozsahu práce	ano		
Vhodná grafická úprava stránkování a textu	ano		
Užití akceptované formy citací	ano		
Vhodná jazyková úroveň práce	ano		
Přiměřený rozsah literatury a zdrojů	ano		

Připomínky k obsahové a formální úrovni práce:

(připomínky charakterizovat v bodech přesně, a to i s odkazy na strany práce)

Připomínky k obsahové úrovni práce:

Autorka spíše minimalisticky, ale víceméně souhrnně definuje proces stárnutí, popisuje stáří a jeho projevy a změny, které přináší ve fyzické, psychické i sociální oblasti. V teoretické rovině je řešena problematika lidských potřeb, autorka popisuje možnosti a význam aktivizace seniorů, definuje sociální služby. Jednotlivé kapitoly jsou logicky uspořádané, odpovídají nárokům kladeným na tento typ práce a představují adekvátní východiska pro následné výzkumné šetření.

Připomínky k výzkumnému šetření:

Cíl práce je vymezen na str. 37, pro jeho naplnění autorka volí kvalitativní výzkumné šetření. V samotné práci je pak popsána příprava aktivit a následná setkání se seniory při realizaci aktivizačních činností. Popis každého ze setkání je uzavřen speciálně pedagogickými postřehy. Stanovený cíl práce byl naplněn.

Připomínky k formální úrovni práce:

Nemám zásadní kritické připomínky.

Otázky k obhajobě práce:

(konkrétní otázky, příp. vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)

1. Co osobně na práci se seniory shledáváte jako motivující a v čem spatřujete největší nároky práce s touto cílovou skupinou?
2. V čem jsou Vaše závěry významné pro praxi speciální pedagogiky?

Výsledné hodnocení:

5. 5. 2019, Hradec Králové

PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.

